Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії. 10 клас. 16.12. 2016 року
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1. Є загадка про Місяць: «Всю ніч із-за хати світив ліхтар рогатий». Вкажіть в цій загадці і на зображеному дитячому малюнку три астрономічні помилки.(3)
2. У лютому 2001 року космічний апарат NEAR вперше здійснив м’яку посадку на астероїд Ерос. Швидкість опускання апарату на поверхню Ероса склала 2 м/c. Якби удар виявився пружним, то на яку висоту підстрибнув би апарат від удару? Для спрощення розрахунків вважати астероїд кулею з діаметром 30 км і середньою густиною речовини ρ = 3000 кг/м3. 
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 . Примітка: об’єм кулі обчислюється за формулою  
[image: image2.wmf]3

3

4

R

V

p

=

. (5)
3. Поясніть, чому на Землі буває зима і літо, і чому на Землі буває день і ніч. За яких умов на планеті не відбувається зміна пір року і зміна дня і ночі.  (5) 
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4. Турист, перетинаючи екватор помітив Сонце точно в зеніті. В цей момент він подивився на годинник, який показував київський час (6 год 50 хв) і час по Гринвічу (3 год 50 хв). Визначте дату його подорожі і довготу його місцезнаходження. (5)

5. Використовуючи фотографію частини Сонця і лінійку, оцініть лінійні розміри протуберанця (максимальну висоту над поверхнею Сонця). Видимий кутовий діаметр Сонця 32’. Відстань від Землі до Сонця 1,5(108 км. (7)
 Кожне запитання оцінюється в 0, 5 бала.
6.1. Поблизу якої зорі в наш час знаходиться північний полюс світу?

А) ( Ліри;
Б) ( Північної Корони;
В) ( Малої Ведмедиці;   Г) ( Оріона.
6.2. Які зорі мають найбільшу температуру?

А) Червоні;

Б) Жовті;

В) Білі;


Г) Блакитні.

6.3. В який день на екваторі Сонце проходить через зеніт?

А) 22 червня і 22 грудня;   Б) 21 березня і 23 вересня;  В) тільки 22 червня;
 Г) тільки 22 грудня.

6.4. Яке небесне тіло знаходиться в центрі згідно геоцентричної системи світу?
А) Земля;
Б) Місяць; 
В) Сонце;
Г) Юпітер.

6.5. Яке з сузір’їв не є зодіакальним?

А) Телець;
 
Б) Овен;

В) Орел;

Г) Лев.


6.6. Який хімічний елемент був відкритий спочатку на Сонці, а потім на Землі?
А) Неон;

Б) Гелій;

В) Гідроген;

Г) Оксиген.

6.7. Хто винайшов перший телескоп?
А) Галілей;

Б) Ньютон;

В) Копернік;

Г) Птолемей.

6.8. В якій фазі повинен бути Місяць, щоб могло настати сонячне затемнення?

А) Новий Місяць;
Б) Перша чверть;
В) Повний Місяць; 
Г) Остання чверть.

6.9. Як називається  явище, коли Юпітер, Сатурн, Марс, Венера і Меркурій розміщені по одну сторону від Сонця в малому секторі. 

А) елонгація планет;    Б) квадратура планет;

В) парад планет; 
Г) стояння планет.

6.10. Українською мовою вони мають назви «Страх» і  «Жах». Що це за небесні тіла?

А) найбільші астероїди;  Б) найбільші метеорити;  В) супутники Марса;   Г) супутники Юпітера.
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1. Є загадка про Місяць: «Всю ніч із-за хати світив ліхтар рогатий» Вкажіть в цій загадці і на зображеному дитячому малюнку три астрономічні помилки. (3)

2. У січні 2010 року відбулося протистояння Марса. Оцінити час найближчої повторної такої ж конфігурації планети і тривалість року на планеті, якщо її середня відстань від Сонця 1,524 а.о. (5)

3. Астероїд Амур рухається по еліпсу з ексцентриситетом 0,43. Обрахуйте, чи може цей астероїд зіткнутися із Землею, якщо його період обертання навколо Сонця дорівнює 2,66 року. (5 балів)

4. На схематичному малюнку перше положення сузір’я Великої Ведмедиці відповідає 19 годинам. Якому часу цього ж дня відповідає друге положення?  Раніше чи пізніше воно наступає? Використовуючи лінійку, визначте географічну широту місця спостереження, якщо кутова відстань між зорями ( і ( Великої Ведмедиці становить 5,50. Цифрою 3 позначено лінію горизонту. (5)
5. Визначити, о котрій годині у Рівному (((500, (=1 год 44 хв) за Київським часом зоря (-Візничого сьогодні кульмінує поблизу зеніту? Яка з яскравих зір, наведених у таблиці також кульмінує в цей момент і на якій висоті? Використовуючи таблицю, визначте відстань до цих зір та їх абсолютні зоряні величини. (7)
	Зоря
	Видима зоряна
величина, 
m
	Паралакс''

	α Тельця (Альдебаран)
	0,86
	0,050

	α Візничого (Капелла)
	0,08
	0,072

	α Оріона (Бетельгейзе)
	0,47
	0,007

	α Великого Пса (Сіріус)
	−1,46
	0,370

	( Оріона (Рігель)
	0,13
	0,004


Кожне завдання оцінюється в 0,5 бала
6.1. Зоря якої зоряної величини найяскравіша?

  
А) -1m; 
Б) 0m;

В) 1m;

Г) 10m.
6.2. Який тип календаря використовується в Україні?

  
А) місячний;   Б) місячно-сонячний;   В) сонячний;     Г) і місячний, і сонячний.

6.3. Яка планета має найщільнішу атмосферу?

  
А) Меркурій;           Б) Венера;                     В) Марс;

Г) Земля.

6.4. Що досягає поверхні Землі?




А) метеор;

Б) болід;
В) метеорит;

Г) і метеор, і метеорит.

6.5. Найпомітнішим проявом сонячної активності на Землі є

А) зміна магнітного поля;

Б) зміна температури повітря;


В) зміна кількості опадів;

Г) зміна пір року.
6.6. Найяскравішою зорею на нашому нічному небі є
А) Вега;     Б) Сіріус;   В) Проксіма;    Г) Капелла. 

6.7. Зорі яких із наведених нижче спектральних класів мають  найвищу температуру?

А) Червоні карлики; Б) Червоні  надгіганти; В) Білі карлики; Г) Блакитні гіганти.

6.8. Хмара Оорта складається з
А) астероїдів;  
Б) зір;              В) комет;
Г) космічного пилу.
6.9. На якій відстані перебуває зоря, якщо її абсолютна і видима зоряні величини мають однакове значення?   

А) 1а.о.;     
 Б) 1 пк;    
  В) 1 св.рік;  
 Г)  10 пк.     


6.10. Сонячні спалахи – це процеси вибухового характеру, що відбуваються у
А) хромосфері;   Б) фотосфері;    В) короні;       Г) конвективній зоні.
Зоря�
Видима зоряна�величина, 


m�
Паралакс''�
�
α Волопаса (Арктур)�
−0,05�
0,090�
�
α Скорпіона (Антарес)�
0,91�
0,007�
�
α Ліри (Вега)�
0,03�
0,123�
�
α Орла (Альтаїр)�
0,76�
0,196�
�
α Лебедя (Денеб)�
1,25�
0,002�
�
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